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2021-2022学年辽宁省名校联盟高三（上）联考数学试卷

（10月份） 

一、单选题（本大题共 8小题，共 40.0分） 

1. 已知集合ᵃ� = {ᵆ�| ᵆ�−2

ᵆ�
≤ 0}，集合ᵃ� = {ᵆ�|ᵅ�ᵆ�−1 > 1}，ᵃ� ∩ (∁

ᵄ�
ᵃ�) = (    ) 

A. (1,2] B. (0,2] C. (0,1] D. [0,1] 

2. “ᵅ�ᵅ�ᵄ� > ᵅ�ᵅ�ᵄ�”是“ᵄ�

ᵄ�
> 1”的(    )条件 

A. 充分不必要 B. 必要不充分 

C. 充分必要 D. 既不充分也不必要 

3. 已知复数ᵆ� = (1−ᵅ�

1+ᵅ�
)2021 +(1+ᵅ�

1−ᵅ�
)2022，则ᵆ�的共轭复数ᵆ�−= (    ) 

A. 1 +ᵅ� B. 1 −ᵅ� C. −1+ᵅ� D. −1−ᵅ� 

4. 已知平面向量ᵄ⃗� = (1,2)，ᵄ⃗� = (0,2) ，ᵅ⃗� = (2,1) ，若(ᵄ⃗� −ᵰ� ᵄ⃗� )// ᵅ⃗� ，则ᵰ� = (    ) 

A. 1

4
 B. 3

4
 C. 5

4
 D. 2 

5. 人们通常把顶角为36°的等腰三角形称为黄金三角形，因为它的

底边和腰长的比值等于黄金分割比√5−1

2
，我们熟悉的五角星就

是由5个黄金三角形和1个正五边形组成的，如图，△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�就是

一个黄金三角形，根据以上信息，可得ᵆ�ᵅ�ᵅ�54° = (    ) 

A. 1+√5

4
 B. 3+√5

8
 C. 4+√5

8
 D. 2√5−1

4
 

6. 2021年5月11日，全国第七次人口普查的结果正式公布，截止到2020年，全国人口

总数约为14亿，下列各选项的数字与14亿最接近的是(    )(参考数据：ᵅ� ≈ 2.718，

ᵅ�ᵅ�2 ≈ 0.7，ᵅ�ᵅ�5 ≈ 1.6，ᵅ�ᵅ�7 ≈ 1.9) 

A. ᵅ�19.11  B. ᵅ�20.03  C. ᵅ�21.06  D. ᵅ�22.11  

7. 已知函数ᵅ�(ᵆ�) = ᵆ�2 −4ᵆ�，ᵅ�(ᵆ�) = ᵆ� 2+5

√ᵆ� 2+1
，若对于∀ᵆ�1

∈ [ᵄ�, ᵄ� +1]，∃ᵆ�
2

∈ [0,2√2]，

使得ᵅ�(ᵆ�1
) ≤ ᵅ�(ᵆ�

2
)，则ᵄ�的取值范围是(    ) 

A. [−1,4] B. [6−5√3

3
, 3+5√3

3
] 

C. [2 −2√2, 1 +2√2] D. [0,3] 

8. 已知函数ᵅ�(ᵆ�) = ᵄ�(ᵆ� +ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵆ�) −ᵅ�ᵆ�在(0, ᵰ�)上恰有两个极值点，则ᵄ�的取值范围是

(    ) 

A. (0,1) B. (−∞,ᵅ�ᵰ� ) C. (0, ᵅ�−ᵰ�) D. (ᵅ�ᵰ� , +∞) 
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二、多选题（本大题共 4小题，共 20.0分） 

9. 下列说法正确的有(    ) 

A. 命题∃ᵆ� < 0，ᵆ�2 + ᵆ� + 1 < 0的否定是∀ᵆ� < 0，ᵆ�2 + ᵆ� + 1 ≥ 0 

B. 若复数ᵆ�1，ᵆ�2满足|ᵆ�1
| = |ᵆ�

2
|，则ᵆ�

1
2 = ᵆ�

2
2 

C. 若平面向量ᵄ⃗� ，ᵄ⃗� 满足| ᵄ⃗� | = | ᵄ⃗� |，则 ᵄ⃗� 2 = ᵄ⃗� 2 

D. 在△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，若ᵆ�ᵄ�ᵅ�ᵃ�ᵆ�ᵄ�ᵅ�ᵃ� > 1，则△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�为锐角三角形 

10. 已知等差数列{ᵄ�
ᵅ�

}的前ᵅ�项和为ᵄ�
ᵅ�，且满足ᵄ�2022

> 0，ᵄ�
2021

+ ᵄ�
2022

< 0，则(    ) 

A. 数列{ᵄ�ᵅ�
}是递增数列 B. 数列{ᵄ�

ᵅ�
}是递增数列 

C. ᵄ�ᵅ�的最小值是ᵄ�2021
 D. 使得ᵄ�

ᵅ�取得最小正数的ᵅ� = 4042 

11. 著名数学家欧拉提出了如下定理：三角形的外心、重心、垂心依次位于同一直线上，

且重心到外心的距离是重心到垂心距离的一半，此直线被称为三角形的欧拉线，该

定理被称为欧拉线定理．已知△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�的外心为ᵄ�，重心为ᵃ�，垂心为ᵃ�，ᵄ�为ᵃ�ᵃ�中

点，且ᵃ�ᵃ� = 4，ᵃ�ᵃ� = 2，则下列各式正确的有(    ) 

A. ᵃ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⋅ ᵃ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 4 B. ᵃ�ᵄ�⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ⋅ ᵃ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −6 

C. ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  D. ᵃ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + ᵃ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 4 ᵄ�ᵄ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2 ᵃ�ᵄ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  

12. 已知定义在ᵄ�上的函数ᵅ�(ᵆ�)图像连续，满足ᵅ�(ᵆ�) − ᵅ�(−ᵆ�) = 6ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵆ� − 2ᵆ�，且ᵆ� > 0时，

ᵅ�′(ᵆ�) < 3ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵆ� − 1恒成立，则不等式ᵅ�(ᵆ�) ≥ ᵅ�(ᵆ� − ᵰ�

3
) − ᵰ�

3
+ 3ᵆ�ᵅ�ᵅ�(ᵆ� + ᵰ�

3
)中的ᵆ�可以是

(    ) 

A. − ᵰ�

6
 B. 0 C. ᵰ�

6
 D. ᵰ�

3
 

三、单空题（本大题共 4小题，共 20.0分） 

13. 写出一个同时具有下列性质①②③的数列{ᵄ�
ᵅ�

}，①无穷数列；②递减数列；③每

一项都是正数，则ᵄ�ᵅ�
=______． 

14. 已知函数ᵅ�(ᵆ�)是定义在ᵄ�上的奇函数，满足ᵅ�(ᵆ� + 2) = −ᵅ�(ᵆ�)，当ᵆ� ∈ [−1,0]，ᵅ�(ᵆ�) =

ᵅ�ᵆ� − 1，则ᵅ�(2021) =______． 

15. 已知函数ᵅ�(ᵆ�) = 4ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵱ�ᵆ�ᵆ�ᵅ�ᵅ�(ᵱ�ᵆ� + ᵰ�

6
)(ᵱ� > 0)在ᵆ� ∈ (0, ᵰ�)上恰有2个极大值点，则ᵱ�

的取值范围是______． 

16. 已知正数ᵆ�，ᵆ�满足ᵆ�ᵆ�2(ᵆ� + 6ᵆ�) = 1，当ᵆ� =______时，ᵆ� + 3ᵆ�取得最小值，最小值

是______． 

四、解答题（本大题共 6小题，共 70.0分） 
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17. 已知数列{ᵄ�
ᵅ�

}满足ᵄ�
3

= 1

6
，ᵄ�

ᵅ�+1
= ᵄ�ᵅ�

2ᵄ�ᵅ�+1
． 

(1)求证：数列{ 1

ᵄ�ᵅ�

}是等差数列，并求数列{ᵄ�ᵅ�
}的通项公式； 

(2)若____，求数列{ᵄ�
ᵅ�

}的前ᵅ�项和ᵄ�
ᵅ�． 

(在①ᵄ�
ᵅ�

= ᵄ�
ᵅ�

ᵄ�
ᵅ�+1

；②ᵄ�ᵅ�
= (−1)ᵅ�

ᵄ�ᵅ�

；③ᵄ�ᵅ�
= 1

ᵄ�ᵅ�

+(1

3
)

1
ᵄ� ᵅ�
三个条件中选择一个补充在

第(2)问中，并对其求解) 

 

 

 

 

 

 

 

18. 已知函数ᵅ�(ᵆ�) = ᵃ�ᵆ�ᵅ�ᵅ�(ᵱ�ᵆ� +ᵱ�)(ᵃ� > 0, ᵱ� > 0,0 ≤ ᵱ� ≤

ᵰ�)的图像如图所示． 

(1)求函数ᵅ�(ᵆ�)的解析式； 

(2)将函数ᵅ�(ᵆ�)的图像上每一点的横坐标缩短为原来的

1

2
，再向右平移

ᵰ�

8
个单位，再向上平移1个单位，得到函数ᵅ�(ᵆ�)的图像，求函数ᵅ�(ᵆ�)图

像的对称轴方程和对称中心坐标． 

 

 

 

 

 

 

 

19. 已知△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�的内角ᵃ�，ᵃ�，ᵃ�的对边分别为ᵄ�，ᵄ�，ᵅ�，且三条边的长度ᵄ�，ᵄ�，ᵅ�是三个

连续的正整数(ᵄ� < ᵄ� < ᵅ�)． 

(1)若△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�是直角三角形，且∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�的平分线交ᵃ�ᵃ�于点ᵃ�，求ᵃ�ᵃ�的长； 

(2)若△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�是钝角三角形，求△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�的面积． 
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20. 已知正项等比数列{ᵄ�
ᵅ�

}的前ᵅ�项和为ᵄ�
ᵅ�
，满足ᵄ�

1
= 1，ᵄ�

ᵅ�+2
− 2ᵄ�

ᵅ�+1
= ᵄ�

ᵅ�
−

2ᵄ�
ᵅ�−1

(ᵅ� ≥ 2)． 

(1)求{ᵄ�
ᵅ�

}的通项公式； 

(2)求数列{2ᵅ�+1

ᵄ�
ᵅ�

}前ᵅ�项和ᵄ�
ᵅ�
； 

(3)在(2)的条件下，若∀ᵅ� ∈ ᵄ�
+
，ᵄ�

ᵅ�
≥ 10(1 − 1

ᵄ�
ᵅ�

) − ᵰ�，求ᵰ�的最小值． 

 

 

 

 

 

 

 

21. 已知函数ᵅ�(ᵆ�) = (ᵆ�2 − 2ᵆ�)ᵅ�ᵆ� +2ᵅ�ᵆ� − ᵅ�2ᵅ�ᵅ�ᵆ�． 

(1)求ᵅ�(ᵆ�)在点(1, ᵅ�(1))处的切线方程； 

(2)求证：ᵅ�(ᵆ�) > 0． 

 

 

 

 

 

 

 

22. 已知函数ᵅ�(ᵆ�) = 2

3
ᵆ�3 − (2ᵄ� +1)ᵆ�2 +4ᵄ�ᵆ� +16

3
ᵄ�2． 

(1)讨论ᵅ�(ᵆ�)的单调性； 

(2)若ᵅ�(ᵆ�)只有1个零点ᵆ�
0
，且ᵆ�

0
< 0，求ᵄ�的取值范围； 

(3)当ᵄ� = − 1

4
时，是否存在正整数ᵅ�，使得关于ᵆ�的方程|ᵅ�(ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�) +ᵅ�(ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵆ�)| = ᵅ�有
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解？如果存在，求出ᵅ�的值；如果不存在，说明理由． 
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答案和解析 

1.【答案】ᵃ� 

 

【解析】解：∵集合ᵃ� = {ᵆ�| ᵆ�−2

ᵆ�
≤ 0} = {ᵆ�|0 < ᵆ� ≤ 2}， 

集合ᵃ� = {ᵆ�|ᵅ�ᵆ�−1 > 1} = {ᵆ�|ᵆ� > 1}， 

∴ ∁
ᵄ�

ᵃ� = {ᵆ�|ᵆ� ≤ 1}， 

ᵃ� ∩ (∁
ᵄ�

ᵃ�) = {ᵆ�|0 < ᵆ� ≤ 1} = (0,1]． 

故选：ᵃ�． 

求出集合ᵃ�，集合ᵃ�，从而求出∁
ᵄ�

ᵃ�，由此能求出ᵃ� ∩ (∁
ᵄ�

ᵃ�)． 

本题考查集合的运算，考查并集、补集定义、不等式性质等基础知识，考查运算求解能

力，是基础题． 

 

2.【答案】ᵃ� 

 

【解析】解：由题意可得ᵅ�ᵅ�ᵄ� > ᵅ�ᵅ�ᵄ�等价于ᵄ� > ᵄ� > 0，即有
ᵄ�

ᵄ�
> 1成立， 

而由
ᵄ�

ᵄ�
> 1不一定可推得ᵅ�ᵅ�ᵄ� > ᵅ�ᵅ�ᵄ�，如ᵄ� = −2，ᵄ� = −1，ᵅ�ᵅ�ᵄ�，ᵅ�ᵅ�ᵄ�没有意义， 

所以“ᵅ�ᵅ�ᵄ� > ᵅ�ᵅ�ᵄ�”是“
ᵄ�

ᵄ�
> 1”的充分不必要条件， 

故选：ᵃ�． 

由题意可得ᵅ�ᵅ�ᵄ� > ᵅ�ᵅ�ᵄ�等价于ᵄ� > ᵄ� > 0，反之可以举例说明不成立，即可判断出结论． 

本题考查了对数函数的单调性、简易逻辑的判定方法，考查了推理能力了与计算能力，

属于基础题． 

 

3.【答案】ᵃ� 

 

【解析】解：∵ 1−ᵅ�

1+ᵅ�
= −ᵅ�，1+ᵅ�

1−ᵅ�
= ᵅ�， 

∴ ᵆ� = (1−ᵅ�

1+ᵅ�
)2021 +(1+ᵅ�

1−ᵅ�
)2022 = (−ᵅ�)2021 +ᵅ�2022 = −ᵅ�2021 +(ᵅ�2)1011 = −ᵅ�⋅ (ᵅ�2)1010 +

(−1)= −ᵅ�+(−1)= −1−ᵅ�， 

∴ ᵆ�的共轭复数ᵆ�−= −1+ᵅ�， 

故选：ᵃ�． 
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利用复数的四则运算先化简1−ᵅ�

1+ᵅ�
，1+ᵅ�

1−ᵅ�
，再代入复数ᵆ�中，利用ᵅ�2 = −1化简复数ᵆ�，从而求

出ᵆ�的共轭复数ᵆ�−． 

本题主要考查了复数的四则运算，考查了共轭复数的概念，是基础题． 

 

4.【答案】ᵃ� 

 

【解析】解：根据题意，向量ᵄ⃗� = (1,2)，ᵄ⃗� = (0,2)，ᵅ⃗� = (2,1)， 

则ᵄ⃗� −ᵰ� ᵄ⃗� = (1,2 −2ᵰ�)， 

若(ᵄ⃗� −ᵰ� ᵄ⃗� )// ᵅ⃗� ，则有2(2 −2ᵰ�) = 1， 

解可得：ᵰ� = 3

4
， 

故选：ᵃ�． 

根据题意，求出ᵄ⃗� −ᵰ� ᵄ⃗� 的坐标，进而可得2(2 −2ᵰ�) = 1，解可得答案． 

本题考查向量平行的坐标表示，涉及向量的坐标，属于基础题． 

 

5.【答案】ᵃ� 

 

【解析】解：由ᵃ�ᵃ�

ᵃ�ᵃ�
= √5−1

2
.△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�为等腰三角形且顶角36°， 

所以ᵆ�ᵅ�ᵅ�18° = √5−1

4
，ᵆ�ᵅ�ᵅ�54° = ᵅ�ᵅ�ᵆ�36° = 1 −2ᵆ�ᵅ�ᵅ�218° = √5+1

4
， 

故选：ᵃ�． 

由顶角是36°的等腰三角形底边与腰的比值可得18°的正弦值，再由诱导公式可得

ᵆ�ᵅ�ᵅ�54° = ᵅ�ᵅ�ᵆ�36°，再由二倍角公式，求出54°的正弦值． 

本题考查黄金三角形的性质的应用及诱导公式和二倍角公式的应用，属于基础题． 

 

6.【答案】ᵃ� 

 

【解析】解：∵ 1400000000 = 2 × 7 × 108 = 29 × 7 × 58， 

∴ ln(29 × 7 × 58 ) = ᵅ�ᵅ�29 +ᵅ�ᵅ�7 +ᵅ�ᵅ�58 = 9ᵅ�ᵅ�2 +ᵅ�ᵅ�7 +8ᵅ�ᵅ�5 ≈ 9 × 0.7 +1.9 +

8 × 1.6 = 21． 

故选：ᵃ�． 

根据已知条件，结合对数函数的公式，即可求解． 
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本题主要考查函数的实际应用，掌握对数函数公式是解本题的关键，属于基础题． 

 

7.【答案】ᵃ� 

 

【解析】解：ᵅ�(ᵆ�) = ᵆ� 2+5
√ᵆ� 2+1

= √ᵆ�2 +1 + 4
√ᵆ� 2+1

，ᵆ� ∈ [0,2√2]， 

令ᵆ� = √ᵆ�2 +1，则ᵆ� ∈ [1,3]， 

则ℎ(ᵆ�) = ᵆ� +4
ᵆ�
，ᵆ� ∈ [1,3]， 

因为ℎ(ᵆ�)在[1,2]上单调递减，在[2,3]上单调递增， 

所以ℎ(ᵆ�)ᵅ�ᵅ�ᵅ�
= ℎ(2) = 4，又ℎ(1) = 5，ℎ(3) = 13

3
， 

所以ℎ(ᵆ�)ᵅ�ᵄ�ᵆ� = 5， 

所以ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵅ�ᵅ� = 4，ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵄ�ᵆ� = 5， 

因为对于∀ᵆ�1 ∈ [ᵄ�,ᵄ� +1]，∃ᵆ�2 ∈ [0,2√2]，使得ᵅ�(ᵆ�1) ≤ ᵅ�(ᵆ�2)， 

所以ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵅ�ᵅ� ≤ ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵅ�ᵅ� = 4，ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵄ�ᵆ� ≤ ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵄ�ᵆ� = 5， 

函数ᵅ�(ᵆ�) = ᵆ�2 − 4ᵆ�，ᵆ� ∈ [ᵄ�,ᵄ� +1]，图象开口向上，对称轴ᵆ� = 2， 

当ᵄ� +1 ≤ 2，即ᵄ� ≤ 1时，则{
ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵅ�ᵅ� = ᵅ�(ᵄ� +1) = (ᵄ� +1)2 − 4(ᵄ� +1) ≤ 4
ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵄ�ᵆ� = ᵅ�(ᵄ�) = ᵄ�2 − 4ᵄ� ≤ 5 ，解得−1 ≤

ᵄ� ≤ 1； 

当ᵄ� ≥ 2时，则{
ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵄ�ᵆ� = ᵅ�(ᵄ� +1) = (ᵄ� +1)2 − 4(ᵄ� +1) ≤ 5
ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵅ�ᵅ� = ᵅ�(ᵄ�) = ᵄ�2 − 4ᵄ� ≤ 4 ，解得2 ≤ ᵄ� ≤ 4； 

当1 < ᵄ� < 1.5时，则{
ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵅ�ᵅ� = ᵅ�(2) = 22 − 4 × 2 ≤ 4
ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵄ�ᵆ� = ᵅ�(ᵄ�) = ᵄ�2 − 4ᵄ� ≤ 5 ，解得1 < ᵄ� < 1.5； 

当1.5 ≤ ᵄ� < 2时，则{
ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵄ�ᵆ� = ᵅ�(ᵄ� +1) = (ᵄ� +1)2 − 4(ᵄ� +1) ≤ 5
ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵅ�ᵅ� = ᵅ�(2) = 22 − 4 × 2 ≤ 4 ，解得1.5 ≤ ᵄ� < 2． 

综上可得，ᵄ�的取值范围是[−1,4]． 

故选：ᵃ�． 

求出ᵅ�(ᵆ�)的最值，由题意可得ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵅ�ᵅ� ≤ ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵅ�ᵅ�，ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵄ�ᵆ� ≤ ᵅ�(ᵆ�)ᵅ�ᵄ�ᵆ�，由二次函数的

图象与性质，对ᵄ�分类讨论，求出ᵅ�(ᵆ�)的最值，列不等式组，即可求解ᵄ�的取值范围． 

本题主要考查函数恒成立问题，考查分类讨论思想与转化思想的运用，考查运算求解能

力，属于中档题． 

 

8.【答案】ᵃ� 

 

【解析】解：因为ᵅ�(ᵆ�) = ᵄ�(ᵆ� +ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵆ�) − ᵅ�ᵆ�， 

所以ᵅ�′(ᵆ�) = ᵄ� − ᵄ�ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�− ᵅ�ᵆ�， 
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令ᵅ�′(ᵆ�) = 0得ᵄ� = ᵅ�ᵆ�

1−ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�
(ᵆ� ≠ 2ᵅ�ᵰ� + ᵰ�

2
, ᵅ� ∈ ᵄ�)， 

令ᵅ�(ᵆ�) = ᵅ�ᵆ�

1−ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�
(ᵆ� ≠ 2ᵅ�ᵰ� + ᵰ�

2
, ᵅ� ∈ ᵄ�)， 

因为函数ᵅ�(ᵆ�) = ᵄ�(ᵆ� + ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵆ�) −ᵅ�ᵆ�在(0, ᵰ�)上恰有两个极值点，所以ᵅ�(ᵆ�) = ᵄ�有两个零点， 

又ᵅ�′(ᵆ�) = ᵅ�ᵆ� (1−ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�+ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵆ�)

(1−ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�)2
(ᵆ� ≠ 2ᵅ�ᵰ� + ᵰ�

2
, ᵅ� ∈ ᵄ�)， 

令ᵅ�′(ᵆ�) > 0，得0 < ᵆ� < ᵰ�

2
， 

令ᵅ�′(ᵆ�) < 0，得
ᵰ�

2
< ᵆ� < ᵰ�， 

所以函数ᵅ�(ᵆ�)在(0, ᵰ�

2
)上单调递增，在(ᵰ�

2
, ᵰ�)上单调递减， 

由于ᵅ�(0) = 1，ᵅ�(ᵰ�) = ᵅ�ᵰ�， 

画出函数ᵅ�(ᵆ�)的大致图

像，如图所示， 

因为ᵅ�(ᵆ�) = ᵄ�有两个零

点， 

所以函数ᵆ� = ᵅ�(ᵆ�)与

ᵆ� = ᵄ�的图像有两个交

点， 

根据函数ᵅ�(ᵆ�)的图像，

由数形结合法可得ᵄ� >

ᵅ�ᵰ�， 

即ᵄ� ∈ (ᵅ�ᵰ� , +∞)， 

故选：ᵃ�． 

根据题意，求出函数ᵅ�(ᵆ�)的导数，令ᵅ�′(ᵆ�) = 0可得ᵄ� = ᵅ�ᵆ�

1−ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�
(ᵆ� ≠ 2ᵅ�ᵰ� + ᵰ�

2
, ᵅ� ∈ ᵄ�)，，

再令ᵅ�(ᵆ�) = ᵅ�ᵆ�

1−ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�
(ᵆ� ≠ 2ᵅ�ᵰ� + ᵰ�

2
, ᵅ� ∈ ᵄ�)，原问题可以转化为ᵅ�(ᵆ�) = ᵄ�有两个零点，求出

ᵅ�(ᵆ�)的导数，分析ᵅ�(ᵆ�)的单调性，画出函数ᵅ�(ᵆ�)的大致图像，再利用数形结合法即可求

出ᵄ�的取值范围． 

本题考查导数与极值问题，考查转化与化归、函数与方程的数学思想以及运算求解能力

和推理论证能力，是中档题． 

 

9.【答案】ᵃ�ᵃ�ᵃ� 
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【解析】解：对于ᵃ�：命题∃ᵆ� < 0，ᵆ�2 + ᵆ� + 1 < 0的否定是∀ᵆ� < 0，ᵆ�2 + ᵆ� + 1 ≥ 0，

故 A 正确； 

对于ᵃ�：若复数ᵆ�
1
，= ᵄ� + ᵄ�ᵅ�，ᵆ�

2
= ᵅ� + ᵅ�ᵅ�(ᵄ�、ᵄ�、ᵅ�、ᵅ� ∈ ᵄ�)满足|ᵆ�

1
| = |ᵆ�

2
|， 

则ᵄ�2 + ᵄ�2 = ᵅ�2 + ᵅ�2，则ᵆ�
1
2 = ᵄ�2 + ᵄ�2 + 2ᵄ�ᵄ�ᵅ�，ᵆ�

2
2 = ᵅ�2 + ᵅ�2 + 2ᵅ�ᵅ�ᵅ�，故ᵆ�

1
2 ≠ ᵆ�

2
2，故 B

错误； 

对于ᵃ�：平面向量ᵄ⃗� ，ᵄ⃗� 满足| ᵄ⃗� | = | ᵄ⃗� |，则 ᵄ⃗� 2 = ᵄ⃗� 
2，故 C 正确； 

对于ᵃ�：在△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，若ᵆ�ᵄ�ᵅ�ᵃ�ᵆ�ᵄ�ᵅ�ᵃ� > 1，整理得：ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵃ�ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵃ�

ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�
− 1 > 0， 

化简为ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵃ�ᵆ�ᵅ�ᵅ�ᵃ�−ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�

ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�
> 0，整理得cos(ᵃ�+ᵃ�)

ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�
< 0， 

即 ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�

ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵃ�
> 0，则△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�为锐角三角形，故 D 正确． 

故选：ᵃ�ᵃ�ᵃ�． 

直接利用命题的否定，复数的运算，向量的模，三角函数的关系式的变换，三角形形状

的判定的应用判断ᵃ�、ᵃ�、ᵃ�、ᵃ�的结论． 

本题考查的知识要点：命题的否定，复数的运算，向量的模，三角函数的关系式的变换，

三角形形状的判定，主要考查学生的运算能力和数学思维能力，属于中档题． 

 

10.【答案】ᵃ�ᵃ� 

 

【解析】解：等差数列{ᵄ�
ᵅ�

}的前ᵅ�项和为ᵄ�
ᵅ�
，且满足ᵄ�

2022
> 0，ᵄ�

2021
+ ᵄ�

2022
< 0， 

对于ᵃ�，由题意ᵄ�
2022

> 0，ᵄ�
2021

< 0，即公差ᵅ� > 0，所以数列{ᵄ�
ᵅ�

}是递增数列，故 A

正确； 

对于ᵃ�，由题意ᵄ�
2022

> 0，ᵄ�
2021

< 0，所以数列{ᵄ�
ᵅ�

}是先减后增数列，故 B 错误； 

对于ᵃ�，由题意ᵄ�
2022

> 0，ᵄ�
2021

< 0，所以ᵄ�
ᵅ�
的最小值是ᵄ�

2021
，故 C 正确； 

对于ᵃ�，由ᵄ�
4043

= 1

2
(ᵄ�

1
+ ᵄ�

4043
) × 4043 = 4043ᵄ�

2022
> 0，ᵄ�

4042
= 1

2
(ᵄ�

1
+ ᵄ�

4042
) ×

4042 = 2021(ᵄ�
2021

+ ᵄ�
2022

) < 0， 

使得ᵄ�
ᵅ�
取得最小正数的ᵅ� = 4043，故 D 错误． 

故选：ᵃ�ᵃ�． 

由等差数列的定义可判断公差大于0，可判断ᵃ�；结合数列的项的符号，可判断ᵃ�、ᵃ�；

由等差数列的求和公式和性质，可判断ᵃ�． 

本题考查等差数列的通项公式、求和公式的运用和性质，考查转化思想和运算能力，属
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